MATHEMATIK- WETTBEWERB 1994/95 DES LANDES HESSEN

LOSUNGEN UND BEWERTUNGEN . AUF GABENGRUPPE A

Fiir jede Aufgabe ist die angegebene Gesamtpunktzahl sowie die Verteilung auf die Teilfragen
verbindlich. Die angegebenen Teillisungen sind lediglich als Beispiele anzusehen. Fiir Teilli-
sungen und Losungsansitze sind Punkte zu gewihren. Insbesonders sollte bei Folgefehlern
kein erneuter Punktabzug‘ erfolgen. Von jeder Schiilerin / jedem Schiiler werden zwei Pflicht-
aufgaben und zwei Wahlaufgaben gewertet. Beim Lisen von mehr als zwei Wahlaufgaben
kann kein Austausch mit einer Pflichtaufgabe erfolgen.

Teilpunkte Punkte

1. a) 19200 Wale 2,0
b) 30000 Wale - 2,0
24000 Wale entspr. 80 % 1,0
c) Anfang 1998 ( =~ 9830). 3,0
0,84<05 083>05 2,0
d) (1) 1536 Wale 3,0
3840 Wale Abnahme im Jahre ]995 1,0 .
(2)12% 20
2. a) Konstruktion der Dreiecke ABC und BDE Schnittpunkt F 1,0
b)) (H)60° L0 -
(2)6cm 1,0
¢) 4 mal 2,0
d) (1) 120° 1,0
(2) Begriindung, z.B. 3,0

Drehung Dreieck CBD um 60° um B oder
Dreieck CBD ist kongruent zu Dreieck ABE (SWS)

e) 4 cm 3,0
3. a)(1)a=9;, b=3 2.0
(2)a=70, b=7, ¢=5 3,0
(3) a =400 b=20; c =35 30
b) 40
a b ¢ d
1 144 1 12
4 36 2 6
9 16 3 4
cod=12 2,0
4. a} Konstruktion 4,0
Teildreick aus ¢, B, w 2,5
b} Konstruktion 4,0
Parallele Geraden im Abstand 4 cm (oder 5 ¢cm), Konstruktion von C 2,5
¢) Konstruktion 40
Kreis mit r = 4 cm, Konstruktion von A B 2,0
Nur 1 Dreieck 3,5
5. a) 125, 130, 135, 140, 145, 150 4,0
ZB x+(x+5)+(x+10)+ (x+15)+ (x +20) + (x + 25) = 6x + 75 =825 2,0
b)x=1Ay=14 v x=2 Ay=T7 40
zB. Tx+8y=784 oderx-y=14 _ 2.0
¢) L = {(4]96), (10[90), (16/84), (22|78), (28/72), (34(66), ...., (88]12), (94]6)} 40

Bei zusitzlicher Angabe von {100|0) kein Punktabzug!
2x + 3y =100 . 2,0




A 2. RUNDE 2.3.1995
6. a) (1) 17 Schiiler 1,0
(2) 3 Schiiler 2,0

(3) 13 Schiiler 2,0

(4) 25 Schaler 2,0

b) (1) 15 Schiiler 2,5
(2) 5 Schiiler _ 2,5

z.B.: 7 Schiiler besuchen Inf -AG und Handball-AG 1,5
7.2 213 2,0
54 20
by 5.2 .1 3.0
543 10
c) Ell:i 3,0
543 30 _

931,321,321 1.3 40




MATHEMATIK-WETTBEWERB 1994/95 DES LANDES HESSEN.

LOSUNGEN UND BEWERTUNGEN | AUFGABENGRUPPE B

Fiir jede Aufgabe ist die angegebene Gesamtpunktzahl sowie die Verteilung auf die Teilfragen
verbindlich. Die angegebenen Teillosungen sind lediglich als Beispiele anznsehen. Fiir Teillo-
sungen und Ldsungsansiitze sind Punkte zu gewiihren. Insbesonders sollte bei Folgefehlern
kein erneuter Punktabzug erfolgen. Von jeder Schiilerin / jedem Schiiler werden zwei Pflicht-
aufgaben und zwei Wahlaufgaben gewertet. Beim Losen von mehr als zwei Wahlaufgaben
kann kein Austausch mit einer Pflichtaufgabe erfolgen.

Teilpunkte Punkte

1. a) x=—4 oderL = {4} - 3.0
Ausmultiplizieren L0
bHL={} ' 30
(=228 2,0
9 3
¢) x=0 oder L={0} 30
Ausmultiplizieren 1,0
dHL=1(234, .} | | 3.0
x> 25 20
24 . |
2. a) (1) Koordinatensystem mit A, B, C ' 1,0
(2) Einzeichnen der Parallelen 1,0
(3) Spiegelung und Benennung der Blldpunktc 20
b) 7 cm? 30
¢) 4 mal | 3,0
d) Konstruktion des Mittelpunktes M(1,5/1) 2,0
___{Angabe der Koordinaten nicht erforderlich.) -
3. a) 357,50 DM , 3,0
192,50 DM NachlaB3 - 2,5 '
b) 275,00 DM 3,0
96,25 DM entspr. 315 % _ 1,0
c) 1280 DM 30
832 DM enstpr. 65 % 1,5
d)41,5% 3,0
58,5 % 2.0 |
585 DM Nachlafi - 10 _
4 a) 2em?, 5 cm? . - 30
jeweils 1,5
b) 8 cm2, 10 em? | | 3,0
Einzeichnen der beiden Innenquadrate ' L0
c) 26 cm? 3,0
Einzeichnung des Innenquadrates 10 _
d) 2402 cm? : . _ 3,0
5 a) (1) 46,92 DM | | 30
4,08 m? | 1,5
(2) 1,5 m lang, 1 m breit . 4,0
115 m2 ) . 1,0
6x2 =1,5 m? 2,0
b) 7,14 DM . 5,0
(5,44+14+15):(8+20) | 3,0

34prrocm : - 2,0



B 2. RUNDE | 2.3.1995

6. a) (H)zB: 67 =33+34 1,0
(2)zB: 12=3+4+5 - 1,0
(3)zB.: 28 = 1+2+3+4+5+6+7 1,0.

b)(1)zB.: 35=5+6+7+8+9 1,0
35 =2+3+4+5+6+7+8 1,0

(2)zB_: 99 = 32+33+34 : 1,0
99 =4+5+6+7+8+9+10+11+12+13+14 1,5

<) (l) 51, 54, 57, 60, 63, 66, 69 1,0
(2) 60 1,0

d) ()zB.: =13 = (=6) +(-7) 1.0
()zB: 4 =3+2+1+0+(-1)+(-2)+(3)+(-4) 1,5

7. ) (1) (0[0), (O[1), (0[2), (0[3), (0l4), (1[1), (1|2), (1]3), (1}4), . '

(22). (23), (214), 3), G}4). (44) 3,0

10 Angaben _ 2,0

5 Angaben 1,0
(2) 5 Steine 1,0
(3) 6 mal ' 1,0
b) (1) 28 Steine 3,0
(2) 8 mal , : 1,0

c) Augenzahlist 8 oder (88) ' 3,0



MATHEMATIK-WETTBEWERB 1994/95 DES LANDES HESSEN

LOSUNGEN UND BEWERTUNGEN AUFGABENGRUPPE C

Fiir jede Aufgabe ist die angegebene Gesamtpunktzahl sowie die Verteilung auf die Teilfragen
verbindlich. Die angegebenen Teillisungen sind lediglich als Beispiele anzusehen. Fiir Teillo-
sungen und Losungsansiitze sind Punkte zu gewiihren. Insbesonders sollte bei Folgefehlern
kein erneuter Punktabzug erfolgen. Von jeder Schiilerin / jedem Schiiler werden zwei Pflicht-
aufgaben und zwei Wahlaufgaben gewertet. Beim Losen von mehr als zwei Wahlaufgaben
kann kein Austausch mit einer Pflichtaufgabe erfolgen.

Teilpunkte Punkte

1. a) (1) 3 cm3 , 1,5
(2) 14 cm? 1,5
(3)20 cm 1,5

b) (1)3 cm .5

(2) 9 Bausteine . 2,0

¢) 12cm, 1cm, 1 cm 1.0

6cm, 2cm, 1 cm 1,0

4cm,3em, 1 em : 1,0

3cm, 2 cm; 2 cm 1,0

2. a) (1) 168000 Pkw 25
Ansatz 1,0

(2) 72000 Pkw 1,5

b) 220000 Fahrzeuge 30
Ansatz ' 1,0

¢) (1) 40000 Pkw 1,0

(2) 20000 Lkw : : 1,0

(3) 30 % der Jahresproduktion 3,0
60000 Fahrzeuge mit Allradantrieb _ 0,5
200000 Fahrzeuge insgesamt - 0,5

3. a) 25 2,0

b) 0 2,0

c) -11 2,0

d) 31 _ 2,0

e) y=10 _ ' 20

f) x=- _ 2,0

4. a) 61,20 DM 30

1 Liter kostet 1,53 DM bzw. 10 Liter kosten 15,30 DM 1,5

b) 60 Liter ' 3,0
69 : 1,15 bzw. 6900 : 115 1,0

c) 48,75 Liter 3.0
7,546,5 oder 7,5+650:100 1,0 :

d) 8 Liter / 100 km : 3,0

33,6 : 4,2 oder (33,6°100):420 1,0




RUNDE 2.3.1995
p222222 30
1 2 3 4 5 6

jeweils 0,5

b) l % 3 3.0

2746 |

jewells 1,0

g2 334453 3.0

.3 4 5 5 6 6
jeweils 0,5
1

d) (1) 5 1,5
Roter Wirfel “1’, blauer Wurfel ‘6’ 1,5

@) ? 1,5
Roter Wiirfel ‘6°, blauer Wiirfel ‘1’ 1,5

- a) (1) Konstruktion 2,5

(2) 60° 1,0

b) (1) Konstruktion 2,5

(2) 68,5° 1,0

¢) (1) Konstruktion 2,5

(2) Einzeichnung von h, 1,0

60°, 90°, 30° 1,5
jeweils 0,5

. a) |AB|=7km 1,0

BC|= 17 km 2.0

ICD| = 11 km 1,0

|DE| = 8 km 1,0

|[EF} =5 km 1,0

b) G hat 8000 Einwohner 1,5

K hat 4000 Einwohner 1,5

H hat 5000 Einwohner 1,5

J hat 7000 Einwohner 1,5
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